2023年7月11日 星期二 责编/郭寿权 美编/杰清 校对/惠琴



# 习近平会见所罗门群岛总理索加瓦雷

双方共同宣布,中国和所罗门群岛正式建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略 伙伴关系

N据新华社电

国家主席习近平10日下午在人民大会堂会见来华进行正式访问的所罗门群岛总理索加瓦雷。双方共同宣布,中国和所罗门群岛正式建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系。

### 中国的太平洋岛国政策秉持"四个充分尊重"

习近平指出,中国和所 罗门群岛是彼此值得信赖 的好朋友、可以依靠的好 兄弟。建交以来,两国友 好合作后来居上,走在了 中国同太平洋岛国关系前 列,成为不同大小国家和 发展中国家团结合作、携 手发展的典范。事实证 明,中所建交顺应时代潮 流,契合国际大势,符合两 国人民根本利益,是正确 选择。中方愿同所方加强 战略沟通,深化各领域合 作,推动两国全面战略伙 伴关系行稳致远、好上加 好,更好造福两国人民。

习近平强调,中方高度 赞赏所方坚定奉行一个中 国原则,支持所方维护主 权、安全、发展利益,支持 所方自主选择的发展, 所方自主选择的宣己的 情办好,始终做世界和可 情办好,始终做世界和平的建设者、全球发展的 都者、国际秩序的维护者, 愿同所方分享中国式现明 代世来的发展机遇,加强 共建"一带一路"同所罗门 群岛"2035 发展战略"对 接,拓展各领域务实合作, 扩大进口所方优势产品, 帮助所方实现发展振兴和长治久安。中方支持更多中国企业赴所投资兴业,将继续向所方提供不附加政治条件的经济技术援助。双方要扩大医疗、教育等领域友好交流。

习近平指出,中国的太平洋岛国政策秉持"四个充分尊重":一是充分尊重岛国主权和独立,坚持大小国家一律平等;二是充分尊重岛国意愿,坚持共商、共建、共享、共赢;三是充分尊重岛国民族文化传统,坚持和而不同、美美与共;四是充

分尊重岛国联合自强,支持 岛国落实《蓝色太平洋2050 战略》,为建设一个和平、和 谐、安全、包容、繁荣的蓝色 太平洋作出贡献。中方理 解太平洋岛国面临气候变 化严峻挑战,愿同岛国加强 气象服务、防灾减灾、清洁 能源等领域交流合作,助力 岛国落实联合国2030年可 持续发展议程。中方愿同 所方加强协调配合,坚持真 正的多边主义,维护国际公 平正义,共同反对冷战思维 和霸权主义,维护亚太地区 和平稳定。

### 中所建交以来 两国关系取得累累硕果

索加瓦雷表示,同中 国建交是所方作出的正 确选择。建交以来,两国 关系取得累累硕果。中国 已经成为所罗门群岛最大 基础设施合作伙伴和可信 赖的发展伙伴。习近平主 席提出全球发展倡议、全 球安全倡议和全球文明 倡议,展现了卓越远见和 非凡领导力,所方对此表 示高度赞赏和支持。中 方减贫成就值得世界钦 佩和借鉴。所方坚定奉

行一个中国原则,愿同中 方密切高层交往,加强贸 易、投资、人文、地方等领 域交流合作,共同应对气 候变化等全球性挑战,推 动所中全面战略伙伴关系 不断向前发展。所方反对 任何针对、遏制中国发展 的行径。

会见后,双方发表《中华人民共和国和所罗门群岛关于建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系的联合声明》。

### 婴幼儿配方乳粉新规发布

市场监管总局:不得使用"生态牧场""母乳化"等模糊信息或表述

#### N据新华社电

婴幼儿配方乳粉产品的标签、说明书中将不得含有"生态牧场""母乳化"等模糊信息或表述。市场监管总局10日发布新修订的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》,自2023年10月1日起施行。

为保障婴幼儿配方乳 粉质量安全,进一步加强配 方注册环节的严格监管,新 修订的管理办法对拟在中 国境内生产销售和进口婴 幼儿配方乳粉的企业,从申 请与注册程序,标签与说明 书、监督管理、法律责任等方面作出了规定。2016年6月6日原国家食品药品监督管理总局公布的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》同时废止。

在进一步规范标签标识方面,管理办法明确,产品名称中有动物性来源字样的,其生乳、乳粉、乳清粉等乳蛋白来源应当全部来自该物种;禁止标识虚假、夸大、违反科学原则或者绝对化等内容。同时,明确了标签、说明书不得有的9种情形,增加了不得使用"进口奶源""源自

国外牧场""生态牧场""进口原料""原生态奶源"等花物源"等模糊信息;不得使用"人乳化""母乳化"或者近似术语表述;不得使用其他不符合法律、法规、规章和食品安全国家标准规定的内容,并列举了明示或暗示具有保健作用的情形等。

在严格配方注册方面, 管理办法明确禁止变相分 装(使用已经符合婴幼儿配 方食品安全国家标准营养 成分要求的复合配料作为 原料申请配方注册的)和8 种不予注册的情形。婴幼 儿配方乳粉产品配方注册 现场核查是产品配方上市 前注册审评的重要环节,管 理办法明确需要开展现场 核查的情形和要求,并强调 现场核查需抽取动态生产 的样品进行检验。

管理办法加大了对性 质恶劣造成危害后果行为 的处罚力度,将申请人以 欺骗、贿赂等不正当手段 取得注册证书以及伪造、 涂改、倒卖、出租、出借、 转让婴幼儿配方乳粉产品 配方注册证书造成危害后 果的罚款上限调整至二十 万元。

### 福州高新区13家众创空间 入选市级众创空间

海都讯(记者 唐明亮) 近日,福州市科技局公布 2023年度福州市众创空 间名单,"海鸣云创""久 策众创空间"等27家众创 空间被认定为2023年度 福州市众创空间。其中, 福州高新区13家众创空 间入选。

据了解,按照福州市《关于扶持"双创"工作的七条措施》的奖励规定,对认定为国家级专业化众创空间的,给予100万元奖励;对认定为国家级、省级、市级众创空间或星创天地的,分别给予40万元、30万元、15万元

奖励;对每两年考核优秀的市级众创空间、星创天地给予运营补助10万元;每年投入200万元资金,向众创空间、行业协会、投资机构等社会组织征集全市性创新创业活动项目,开展促进投资者和创客(团队)对接以及人才和资本等创业要素在福州市集聚的活动。

此外,《进一步加强 高新技术企业培育工作 的若干措施》规定,对市 级以上众创空间、孵化器 每培育一家国家高新技 术企业,奖励运营单位5 万元。

## 中央网信办加强"自媒体"管理

发布谣言造成恶劣影响,一律予以关闭,纳入平台黑名单账号数据库

### N据新华社电

中央网信办 10 日通报,中央网信办秘书局日前下发通知要求加强"自媒体"管理,明确网站平台应当及时发现并严格处置"自媒体"违规行为,对制作发布谣言,蹭炒社会热点事件或矩阵式发布传播违法和不良信息造成恶劣影响的"自媒体",一律予以关闭,纳入平台黑名单账号数据库并上报网信部门。

通知要求,网站平台应 当有效防止"自媒体"假冒 仿冒行为,对账号信息中含 有党政军机关、新闻媒体、 行政区划名称或标识的,必 须人工审核;应当严格核验 从事金融、教育、医疗卫生、 司法等领域信息内容生产 的"自媒体",并在账号主页 展示认证材料名称,加注所 属领域标签。

通知明确,"自媒体"在 发布涉及国内外时事、公共 政策、社会事件等相关信息 时,网站平台应当要求其准 确标注信息来源;使用自行 拍摄的图片、视频的,需逐 一标注拍摄时间、地点等相 关信息;使用技术生成的图 片、视频的,需明确标注系 技术生成;引用旧闻旧事 的,必须明确说明当时事件 发生的时间、地点。

通知指出,"自媒体"发

布信息不得无中生有,不得断章取义、歪曲事实,不得以拼凑剪辑、合成伪造等方式,影响信息真实性;"自媒体"发布含有虚构情节、剧情演绎的内容,网站平台应当要求其以显著方式标记虚构或演绎标签;鼓励网站平台对存在争议的信息标记争议标签,并对相关信息限流。

通知要求,涉公共政策、社会民生、重大突发事件等领域谣言,网站平台应当及时标记谣言标签,在特定谣言搜索呈现页面置顶辟谣信息,运用算法推荐方式提高辟谣信息触达率,提升辟谣效果;网站平台应当要求"自媒体"不得集纳负面信

息、翻炒旧闻旧事、蹭炒社会热点事件、消费灾难事故,不得以防止失联、提前关注、故留悬念等方式,诱导用户关注其他账号;对打造低俗人设、违背公序良俗网红形象,多账号联动蹭炒社会热点事件进行恶意营销等的"自媒体",网站平台应当取消或不得赋予其营利权限。

通知明确,对频繁蹭炒社会热点事件博取关注的"自媒体",永久禁止新增粉丝,情节严重的,清空全量粉丝,网站平台不得提供粉丝数量转移服务;网站平台应当健全 MCN 机构管理制度,对 MCN 机构及其签约账号实行集中统一管理。

### 上半年福建口岸出入境流量 **同比增长约7.4倍**

#### N据福建日报

记者10日从厦门出入境边防检查总站获悉,2023年上半年,福建边检机关累计查验出入境旅客167.5万余人次,同比增长约7.4倍,恢复至疫情前同期流量的三成多;出入境交通工具2.3万余架(艘)次、同比增长约76%,恢复至疫情前同期流量的近五成。其中,福建空港口岸国际和地区航线进入密集恢复期

受两岸"小三通"客运 航线复航、上半年传统节 日集中等积极影响,闽台 两岸人员往来增速明显。 上半年,福建边检机关累计查验两岸往来旅客40余万人次,同比增长约7倍。其中,累计查验两岸空中直航客机1400余架次、旅客近20万人次,分别同比增长约83%、293%;累计查验两岸"小三通"客轮1800余艘次、旅客近21万人次,日均出入境客流量超1100人次,恢复至疫情前同期流量的两成多。

今年上半年,福建空港口岸国际和地区航线进入密集恢复期。目前,全省空港口岸共开通客运航线39条,上半年新增、复航12条。